

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильдара Муллаяновича Батыршина на тему «Применение терапии локальным отрицательным давлением в лечении тяжелых форм хирургической инфекции», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по научной специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки)

Актуальность.

Тяжелые формы хирургической инфекции представляют собой жизнеугрожающие состояния, которые характеризуются наличием очага инфекции, признаками системной воспалительной реакции, развитием органной дисфункции. При развитии органной дисфункции, частота летальных исходов составляет 30-40%, а при септическом шоке достигает 70-80%. Лечение таких пациентов невозможно без адекватного хирургического контроля первичного очага. Поэтому актуальность исследования, направленного на улучшение результатов комплексного лечения тяжелых форм хирургической инфекции за счет повышения эффективности контроля первичного инфекционного очага, не вызывает сомнений.

Диссертация И.М. Батыршина посвящена применению терапии локальным отрицательным давлением в местном лечении тяжелых форм хирургической инфекции - как абдоминальной, так и осложненной тяжелым сепсисом и септическим шоком инфекции мягких тканей.

Научная новизна и практическая ценность работы.

Автором впервые доказана эффективность этапного хирургического лечения с вакуум-ассистированной лапаростомией у больных с осложненными инфекциями органов брюшной полости. Предложена категоризированная прогностическая шкала, позволяющая определить показания к применению терапии локальным отрицательным давлением, для временного закрытия брюшной полости у пациентов с тяжелым абдоминальным сепсисом. Автором проанализированы, и впервые доказаны системные и местные эффекты применения терапии локальным отрицательным давлением при лечении некротизирующих форм инфекции мягких тканей. Получены новые сведения о динамике показателей местной и системной гипоперфузии у данной категории больных.



Автор также продемонстрировал эффективность вакуум-ассистированных повязок в ведении пациентов с лапаростомными ранами и открывающимися в них несформированными кишечными свищами. При этом, система локального отрицательного давления выполняла не только защитную функцию, предохраняя рану от реинфицирования извне и распространения кишечного химуса, но и позволяла создать благоприятные условия для заживления тканей передней брюшной стенки и подлежащего конгломерата внутренних органов, что открывало возможности выполнения кожно-пластических операций, предваряющих восстановительные вмешательства по поводу кишечных свищей.

Оценка достоверности диссертационной работы.

Научные положения и выводы, сформулированные в диссертации, основаны на достаточном числе клинических наблюдений, правильной методологии исследования, современной статистической обработке полученных данных, и, что очень важно, их честной интерпретации в положениях и выводах работы. Поставленная цель и задачи научной работы достигнуты. Выводы и практические рекомендации диссертации логично вытекают из задач, и соответствуют полученным результатам.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

По теме диссертации автором опубликованы 53 печатные работы, из которых 16 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей Аттестационной Комиссией при Министерстве науки и образования РФ, а 7 статей - в международных базах научного цитирования Scopus и Web of Science.

Заключение

Таким образом, представленные в автореферате данные дают основание полагать, что диссертационная работа Батыршина Ильдара Муллаяновича «Применение терапии локальным отрицательным давлением в лечении тяжелых форм хирургической инфекции» представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9 - Хирургия, является самостоятельно выполненной и законченной научно-квалификационной работой, в которой, на основании выполненных исследований, решена актуальная научная и

практическая проблема клинической медицины - улучшения результатов лечения пациентов с осложненными формами хирургической инфекции. По актуальности, научной новизне, методическому уровню и практической значимости, работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор - Батыршин Ильдар Муллаянович, заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Рецензент:

Руководитель Свердловского областного центра
по лечению хирургической инфекции на базе
Государственного автономного учреждения здравоохранения
Свердловской области «Свердловский областной клинический
психоневрологический госпиталь для ветеранов войн»,
доктор медицинский наук

26 января 2023 г.

Левчик Евгений Юрьевич

Подпись д.м.н. Е.Ю. Левчика заверяю:

Нач. ОК ГАУЗ СО «СОКП Госпиталь для ветеранов войн»

26 января 2023 г.



М.В. Хорошко

Государственное автономное учреждение здравоохранения Свердловской области «Свердловский областной клинический психоневрологический госпиталь для ветеранов войн» (ГАУЗ СО «СОКП Госпиталь для ветеранов войн»);

Адрес: 620036, г. Екатеринбург, Российская Федерация, ул. Соболева, д. 25

Тел.: +7(343)227-50-77; E-mail: ekb@gvvso.ru; www.gvvso.ru